

Знамя Труда

ПРОЛЕТАРИИ
ВСЕХ СТРАН,
СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 142 (4921)

Вторник, 22 июля 1969 года

Год издания 26-й

Цена 2 коп.

ТАКОВ НАШ ОТВЕТ

В клубе Сланцевского автотранспортного предприятия состоялось партийное собрание, на котором коммунисты заслушали доклад зав. отделом пропаганды и агитации горкома КПСС Н. А. Лакеева об итогах июньского Пленума ЦК КПСС и задачах коммунистов.

Партийное собрание целиком и полностью одобрило политическую линию и практическую деятельность Политбюро ЦК КПСС по укреплению единства мирового коммунистического движения, работу делегации ЦК КПСС на международном Совещании коммунистических и рабочих партий.

Учитывая, что экономические успехи имеют исключительно важное значение в построении коммунизма, участники собрания сосредоточили свое внимание на выполнении производственных планов и заданий пятилетки.

Коммунист В. Д. Панфилов указал на ряд неиспользованных резервов. Ржавеет и бездействует моечный агрегат, не хватает запасных частей и деталей. А в то же время некоторые ремонтные рабочие и водители, расточительно используют крепежный материал. Сотни дефицитных болтов и гаек валяются на территории хозяйств.

Экономить везде и во всем, по-хозяйски относиться к делу, воспитывать в себе и других чувство хозяина производства — таков должен быть наш ответ на решение Пленума ЦК КПСС. Эта мысль была выражена в выступлениях коммунистов И. В. Боровицкого, В. А. Андреева, Г. С. Никитченко.

Партийное собрание обязало партбюро, местный комитет и администрацию предприятия обеспечить безусловное выполнение социалистических обязательств в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Члены мероприятия по изучению материалов международного Совещания коммунистических и рабочих партий и решения июньского Пленума ЦК КПСС.

В. ДУДИН.

О СОЗЫВЕ ТРЕТЬЕЙ СЕССИИ СЛАНЦЕВСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

(ДВЕНАДЦАТОГО СОЗЫВА)

24 июля в 12 часов во Дворце культуры комбината «Сланцы» созывается третья сессия Сланцевского городского Совета депутатов трудящихся (двенадцатого созыва).

На рассмотрение сессии вносятся вопросы:

1. О мерах по выполнению постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР от 19 декабря 1968 года по дальнейшему улучшению работы милиции.

2. О ходе выполнения решения городского Совета от 20 июня 1968 года (8 сессия XI созыва) «Об улучшении условий труда и быта строителей в строительном тресте № 31 и субподрядных организациях».

ИСПОЛКОМ ГОРСОВЕТА.

„ЛУНА-15“ ПРОДОЛЖАЕТ ПОЛЕТ

Автоматическая станция «Луна-15» продолжает полет по окололунной орбите в соответствии с программой.

Все бортовые системы и научная аппаратура станции функционируют нормально. Проводятся научные исследования в окололунном пространстве.

19 июля в 16 часов 08 минут была проведена коррекция орбиты станции «Луна-15». После проведения коррекции параметры орбиты станции, по предварительным данным, составляют:

максимальная высота над поверхностью Луны (в апогелии) — 221 км;

минимальная высота над поверхностью Луны (в перигелии) — 95 км.

1966-1970 пятилетку-
досрочно!

Навстречу 100-летию
со дня рождения В. И. Ленина

ПО ЗАЯВКАМ ШАХТ

С КАЖДЫМ ГОДОМ на сланцевых шахтах появляется все больше горной техники. Сложные машины выполняют самые трудоемкие операции. Вместе с этим растет и шахтное электротехническое хозяйство. Одних только электродвигателей различных марок насчитываются сотни на каждой шахте.

Электрические двигатели прилежно служат горнякам, но вот наступает такой момент, когда они выходят из строя. И тогда отправляют моторы в электроцеха ремонтно-механического завода, где им снова восстанавливают былую работоспособность.

На ремонте электрооборудования, поступающего с наших шахт и треста «Эстоинец», заняты бригады электрообмотчиков Зинаиды Викторовны Владимировой и электротеслесарей Виктора Михайловича Малышева, которые одними из первых на предприятии включились в соревнование за досрочное выполнение производственного плана четвертого года пятилетки. Бригада электротеслесарей В. М. Малышева выполнила июньское за-

дание на 188, а квартальное — на 176 процентов.

Не расходятся слова с трудовыми делами и у электрообмотчиков. Они также перевыполнили июньское и квартальное плановые задания и борются за высокое качество ремонтных работ.

В электроцехе внедряются в производство новшества, которые помогают механизировать трудоемкие операции. В недавнем прошлом разборку старой обмотки производи-

дили вручную, что отнимало много времени и рабочей силы. Теперь в цехе установлен специальный станок, который значительно облегчил труд рабочих и повысил их сменную выработку.

Коллектив электроцеха вместе со всеми трудящимися ремонтно-механического завода готовят достойный трудовой подарок к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

И. ГРИГОРЬЕВ.



Альберт Алик не первый год работает в Сланцевском объединении «Сельхозтехника». На своей летучек-мастерской он бывает в самых отдаленных бригадах совхозов, чтобы оказать им техническую помощь. Много он сделал для подготовки

тракторного парка к весне в мастерских совхоза «Аврора». Механизаторы первого и второго отделений отдали благодарят его за честный труд и своевременную помощь.

Фото Г. Сулимова.

ХОЖДЕНИЕ ПО МУКАМ

Труженики нашего совхоза вырастили хороший урожай раннего картофеля. Он достался ценой больших усилий. Достаточно сказать, что сорт «прикульский» мы завезли из совхоза «Балтика» из-под Ленинграда, затратили на это немалые средства. Чтобы успешнее справиться с заданием, люди яровизировали картофель едва ли не на своих квартирах, т. к. специальных помещений для этого в хозяйстве не было. Посадили клубни вручную, дабы не повредить ростки.

И вот цель достигнута, урожай получен отменный. Казалось бы, радоваться

нужно, но вместо этого начинаются «хождения по мукам» в буквальном смысле слова. Дело в том, что ранний картофель необходим для населения города и его нужно немедленно реализовать. Согласно договору с заготовительной конторой совхоз должен сдать 120 тонн клубней, в том числе 10 тонн во второй декаде июля.

Выполняя договорные обязательства и задание по продаже ранней продукции, я отдал распоряжение бригадиру Н. А. Гришиной снять с сенокоса 12 рабочих и переключить на колку

раннего картофеля и его транспортировку. Выкопали около пяти тонн, из них полторы тонны доставили на заготовительный пункт. Там сказали: «Хватит, больше не нужно». Остальные 2,5 тонны остались лежать в поле.

Ни заготовительная контора, ни торг не принимают. Требовали, просили, но безрезультатно. Пробовали завозить непосредственно в магазины, но и там отказываются.

Возникает законный вопрос: куда же деть продукцию, на которую затрачено столько много человеческих сил и средств? Быть может, она не нужна населению?

Вряд ли! Городской рынок загружен ранним картофелем, торгуют частные лица с личных огородов. Торгуют успешно, потому что в магазинах ранний картофель не всегда бывает.

Подобная канитель продолжается несколько лет подряд и конца ей не видно. Не видно потому, что заготконтора и городской торг, где руководителями т. Зубарев и Иванов, не готовятся подобающим образом к приему ранней продукции, а следовательно, и не заботятся о нуждах населения.

К. НОВИКОВ,
управляющий первым
отделением совхоза
«Родина».

На совхозных лугах кипит ударный труд. Особенность напряжен он в первом отделении, где управляющим К. В. Новиков. Здесь заготовка кормов идет комплексно-групповым методом.

Хорошо работают в первой бригаде, возглавляемой Н. А. Гришиной. Группа кормодобывчиков в составе трактористов Владимира Баранова, работающего на волокушах, Евгения Шмуркина (стогометальщик), скирдованщицы Нины Даниловой, Раисы Ващенко и Мариной Михайловой выполняет в день по два сменных задания. 17 июля, например, группа убрала и застоговала 19 тонн сена при задании 8 тонн.

По полтора задания выполняют на косье трав трактористы Виктор Бадраков и Виктор Николаев.



ДВАДЦАТЬ ЛЕТ В ЗАБОЕ

Звеньевой Иван Федорович Ефимов еще молод. Ему недавно перевалило за сорок.

Можно сказать — всю свою сознательную жизнь он отдал восстановлению, строительству и эксплуатации шахт. Работал сперва на второй, потом — на третьей.

Путь Ивана Федоровича в рабочий класс, как и у большинства нашей советской молодежи, начался с ремесленного училища. Окончил в 1948 году Сланцевское горное училище по специальному бурлышику, но пришлось стать строителем: начали восстанавливать вторую шахту, разрушенную в годы Отечественной войны.

В 1949—50 годах он уже на строительстве третьей шахты.

— В бригаде ведет на-клонный ствол, — рассказывает в прошлом его напарник по восстановлению и строительству шахт, а сейчас начальник третьего уча-

ства Иван Максимович Кузов.

В конце сентября 1953 года Иван стал горнорабочим очистного забоя, а три года назад — звеньевым. С работой справляется хорошо.

Иван Федорович не раз избирался в участковый комитет профсоюза, а сейчас его часто можно встретить на улицах города с красной повязкой на рукае. Он — дружинник.

Коллектив горнорабочих очистного забоя, руководимый И. А. Семеновым, в котором работает звеньевым И. Ефимов, взятые обязательства по достойной встрече 100-летия со дня рождения В. И. Ленина выполняет с честью. За три с половиной года пятилетки на текущем счете бригады — более 4.000 тонн сверхплановой продукции. В этом есть и доля труда звеньевого Ивана Федоровича Ефимова.

А. ФИГУРИН.

На снимке: И. Ф. Ефимов.

Фото Ю. Власова.

КОЛЛЕКТИВ — ХОЗЯИН ПРЕДПРИЯТИЯ

Недавно в клубе «Шахтер» состоялось общее собрание рабочих третьей шахты. С докладом о задачах по дальнейшему повышению роли рабочих в производственной деятельности и общественно-политической жизни коллектива выступил директор шахты К. И. Ширенко. В обсуждении доклада приняли участие проходчики М. У. Кутащев и В. Т. Калинин, электрослесарь В. Н. Орлов, бригадир горнорабочих В. Я. Герасимов, исполняющий обязанности председателя шахткома Г. В. Вишнев и другие.

В докладе и выступлениях речь шла о том, как рабочие участвуют в жизни предприятия, в работе всех общественных организаций, как они влияют на выполнение социалистических обязательств, на укрепление трудовой дисциплины, на формирование сознания людей.

Это было первое общее собрание всего коллектива шахты. До сих пор они проводились только в сменах.

Как же шло оно? Какие мысли вызывали?

ТВОРЦЫ НОВОГО

Язык цифр краток и выразителен. Две трети рабочих шахты — в возрасте от двадцати до сорока. Шестьдесят два из каждого ста шахтеров, как говорят, «разменили четвертый десяток». Это наиболее плодотворный творческий возраст. Физические возможности подкрепляются накопленным опытом, житейской мудростью.

И нельзя не согласиться с докладчиком, когда он говорит: «Опыт работы шахты показал, что наши рабочие отличаются своей организованностью, высоким пониманием своего долга, творческим отношением к труду и к выполнению общественных поручений. Ни одно предприятие города за такой сравнительно короткий промежуток времени не сделало такого скачка в механизации производственных процессов, как наша шахта».

Механизация выемки сланца и выборки породы, реконструкция и промышленное освоение новых сепараторов. И все это время возрастает добыча сланца. В этих условиях людям приходится работать значительно больше обычного. И они не жалуются, небегут от трудностей, а наоборот, упорно творят, поступаясь личным, ради успехов коллектива, во имя улучшения работы предприятия.

Директор шахты называет имена передовых рабо-

чих. В этом длинном семейном строем новаторов стоят рядом коммунисты и беспартийные. Докладчик вспоминает о трудовых победах и городском первенстве в первом квартале, майском экзамене на выдержку, когда после реконструкции, проводимой «на ходу», коллектив выполнил государственный план и уложился во все технико-экономические показатели. И даже в это трудное время он занял второе место в трестовском соревновании.

За полугодие коллектив добыл сверх плана около двадцати семи тысяч тонн сланца, выработал сорок шесть тысяч тонн щебня, реализовал на 224 тысячи рублей продукции, дал пятьдесят три тысячи рублей прибыли. Пере выполнены и многие другие технико-экономические показатели.

УПРАВЛЯЮТ РАБОЧИЕ

Успехи коллектива — результат претворения в жизнь указаний Коммунистической партии о том, что по мере создания материально-технической базы коммунизма все больше будет возрастать роль рабочего класса в сфере производства, в управлении государством и общественными делами. Непосредственные производители материальных ценностей — рабочие — в той или иной форме участвуют в управлении производством.

Докладчик и выступающие в прениях приводили примеры, подтверждающие это положение. Рабочие составляют большинство в руководящих выборных органах партийной, профсоюзной и других общественных организаций, которых на шахте около двадцати пяти. Каждый четвертый шахтер — активный общественник.

П. Д. Баранов — заместитель секретаря партбюро, принципиальный, активный коммунист. Под его руководством находятся партийные группы участков, которым он повседневно помогает в организации неотложных дел.

Бригадир проходчиков В. М. Кузнецов не только хороший организатор производства, но и активный член партийного бюро. Он уже несколько лет успешно учится в Сланцевском индустриальном техникуме.

Председателем шахтного комитета и членом партийного бюро избран А. М. Шушаков, работавший электрослесарем.

Бригадир проходчиков В. И. Афанасьев — парт-

группа четвертого участка. За непродолжительное время он сумел значительно улучшить дела в партгруппе. Сейчас она — лучшая на шахте. Здесь самая высокая сверхплановая выработка и самая низкая себестоимость сланца в сравнении с результатами других участков. Тринадцать тысяч тонн за полгода — такова сверхплановая добавка, да еще себестоимость снижена на 12 копеек.

Известный в нашем бассейне бригадир горнорабочих Л. И. Уланов возглавляет культурно-массовую комиссию шахтного комитета профсоюза.

Активность, организаторская работа этих и многих других рабочих выражается в конкретных делах. Коллектив шахты выполнил 25 пунктов из двадцати семи, принятых в обязательстве.

Одна из форм участия рабочих в управлении производством — систематическая проверка выполнения коллективного договора постоянно действующими комиссиями шахтного и участковых комитетов. Администрация и шахтный комитет при активном участии рабочих обеспечили выполнение двадцати трех пунктов коллективного договора из двадцати семи, принятых на 1969 год.

За последнее время повышается активность постоянно действующего производственного совещания. 26 рабочих из сорока, избранных в его состав, семь членов президиума ПДПС раскреплены по участкам.

Из 125 членов ВОИР семьдесят пять составляют рабочие. В прошлом году шахтная организация rationalизаторов и изобретателей получила второе место на районном смотре.

ГЛАВНАЯ ПРОБЛЕМА

Всем хорошо коллектив предприятия. Многое в нем рабочих людей, умеющих не только создавать, но и управлять. По делам своим мог бы он давно уже получить классное место во всесоюзном соревновании предприятия Министерства угольной промышленности СССР. Но этому помешали участившиеся в нынешнем году случаи нарушения трудовой дисциплины и общественного порядка.

Если в первой половине прошлого года на шахте было 14 прогулов, то за это же время нынешнего года их стало 19. Число потерянных дней возросло соответственно с двадцати до три-

дцати двух. Почти вдвое увеличилось число осужденных за мелкое хулиганство. Тридцать семь работающих в этом коллективе побывали в вытрезвителе.

Такелажник четвертого участка В. П. Иванов в мае прогулял три раза по одному дню. Пять дней не выходил на работу каменщик И. Я. Владимиров. За мелкое хулиганство привлекался электрослесарь Ю. А. Брянцев. Список этот можно было бы продолжить. Но зачем? На шахте и без того знают имена тех, кто тянет назад весь коллектив, позорит его честь.

Нельзя сказать, чтобы на предприятии не принимали мер к нарушителям дисциплины и общественного порядка. Двое из них переведены на нижеоплачиваемую работу, двоим объявлен строгий выговор, тринадцать обсуждены на заседании шахтного комитета.

Но должной отдачи пока нет. Почему? Дело в том, что в борьбе с нарушителями не включен весь коллектив предприятия. Пьяницы и нарушители не встречают еще в каждом случае сурового осуждения своих поступков.

Товарищеский суд — большая сила. Но он на шахте бездействует. На рассмотрение товарищеского суда передано 30 дел, а рассмотрено всего четыре. Прошло одно заседание, да и то на нем присутствовало очень мало рабочих. Есть над чем задуматься шахтерам!

* * *

От руководителей шахты и общественных организаций рабочие потребовали принять все организационные и воспитательные меры к тому, чтобы добиться резкого снижения нарушенной трудовой дисциплины и общественного порядка.

Коллектив пересмотрел в сторону увеличения свои обязательства, принятые на четвертый год пятилетки. Шахтеры решили сверх плана добыть 25 тысяч тонн сланца вместо десяти, реализовать продукцию 300 тысяч тонн вместо 75 тысяч, повысить производительность труда на полпроцента выше предусмотренного, обязательство по сверхплановой прибыли увеличено в шесть раз.

Такие задачи по плечу шахтерам экспериментальной, умеющим хорошо труиться, трезво и самонадежно оценивать даже хорошие результаты своего труда.

И. СТЕПАНОВ.

ИТОГИ ОТРАДНЫЕ, НО...

приятиям рабочие цеха формовой техники. Они же изготовили дополнительно 46 тысяч пар бассейновых сандалий и обеспечили выполнение задания по выпуску манжет. Цех резиновой обуви дал 28 тысяч пар кед.

Пока еще рано говорить о том, как обстоят дела с себестоимостью. Но показатели за пять месяцев позволяют надеяться, что мы и здесь добьемся успеха.

Правда, очень серьезную тревогу вызывает неэкономное расходование материалов. Это относится в первую очередь к цеху резиновой обуви, где перерасход резины стараются оправдать все возмож-

можными «мы правы». Но довод этот несостоятельный, и любой перерасход не терпит прикрытия и оправданий.

С первого апреля нынешнего года мы работаем по новой системе планирования и экономического стимулирования. Она требует от всех без исключения глубокого знания экономики и толкового хозяйствования.

Итоги полугодия доказывают, что наши рабочие умеют трудиться. А это — первый залог будущих успехов.

А. СИМКИН,
начальник планово-производственного отдела.

МОЖЕМ СДЕЛАТЬ БОЛЬШЕ

Продукцию кирпичного завода ждут на стройках всегда, а особенно летом. И для нас эта пора наиболее благоприятная.

Коллектив предприятия выполнил полугодовой план по выпуску продукции на 102,4 процента, по ее реализации — на 106. Производительность труда более чем на два процента превысила заданный уровень, а сверхплановая прибыль составила семь тысяч рублей.

Впереди — смена М. И. Смирновой. Она производит буквально «львицу долю» продукции. Из пятисот тысяч сверхплановых кирпичей, которые дал завод за шесть

месяцев, триста тысяч сделаны этой сменой.

Предприятие оснащается техникой. Поставили новый, более мощный экскаватор, приобрели автопогрузчик.

Коллектив мог бы сделать больше. Но нас плохо обеспечивают железнодорожными вагонами для отгрузки продукции. Нужно ежедневно по десять вагонов, а за первую декаду мы получили на одного. Есть у нас претензия к Сланцевскому автомобильному предприятию: мало выделяет автомашин для доставки песка.

А. ЯКОВЛЕВ,
директор завода.

ОТЧЕТ ПЕРЕД ЧИТАТЕЛЯМИ

За шесть месяцев этого года редакция получила от рабочих и сельских корреспондентов, читателей газеты 1.503 письма. 1.093 опубликованы в «Знамени труда», 44 письма — благодарности отпечатаны в «Листке действия» и направлены на предприятия и в организации для использования в стенной печати.

В среднем в газете ежемесячно участвовали 110 — 120 рабочих и сельских корреспондентов. Они освещали партийную, производственную, бытовую тематику. В числе авторов заметок — партийные и советские работники, руководители предприятий, инженеры, техники, мастера, бригадиры,

рабочие, учителя, врачи, работники службы быта, торговли, специалисты сельского хозяйства, пенсионеры, школьники.

Активно помогали редакции газеты горнорабочий очистного забоя шахты № 2 Н. Шайдулин, инструментальщик УМ-216 Н. Самсонов, оператор цеха сорочистки комбината «Сланцы» П. Бушагин, рабочий цеха канатных дорог А. Фигурин, пенсионер И. В. Трубицын.

Часто появлялись на страницах газеты имена мастера-взрывника шахты № 3 Б. Семенова, калибровщицы филиала слюдяной фабрики А. Безруковой, горнорабочего шахты № 1 Г. Черткова, секретаря пар-

тийного бюро регенеративного завода Ф. Ходжаева. У всех их рабкоровский стаж невелик, но это делу не помеха.

Авторы писем, заметок сообщали в редакцию о трудовых успехах коллективов, рассказывали о неполадках, критиковали недостатки. Их материалы печатались под рубриками «Пятилетку — досрочно!», «Оборот вагона — в норму!», «Партийная жизнь», «Выполнение обязательств — под контроль!», «Наш читатель», «Из редакционной почты», «Город твой — заботься о нем!», «Как вас обслуживают?». Письма юнкоров находили место в «Сланцевских рабочих».

К сожалению, не все пись-

ма, поступившие в редакцию, была возможность опубликовать. Но те из них, которые затрагивали общественные интересы, редакция использовала в обзорах. Другие послужили поводом для организации рабкоровских рейдов, выступлений журналистов.

162 письма редакция направила для принятия мер руководителям предприятий, партийным и профсоюзным работникам. На 149 получены ответы. Они публиковались под рубриками «Отдел действенности», «Читателям отвечают».

Однако не все руководители своевременно и по-деловому ответили на сигналы и запросы читателей, неко-

торые хранят «гордое» молчание.

В зимний период в редакцию поступило много жалоб на плохое отопление квартир, на работников ЖКХ треста «Ленинградсланец». Редакция не раз обращалась к коммунальщикам, к бывшему зам. управляющего трестом «Ленинградсланец» тов. Кузовлеву с просьбой выступить на страницах газеты, рассказать о том, что предпринимается для улучшения отопления, какие средства отпущены на это, с чем придется мириться, но в ответ получала лишь отписки.

Пенсионеры деревни Пантелейко просили районо организовать хотя бы раз в неделю приезд автолавки. В ответе им и редакции инструктор районо Булочникова о необходимости благоустроить городской пляж.

Группа школьников из деревни Дубок писала о том, что нет детской площадки. На их письмо должен был ответить Новосельский сельсовет. Но оттуда пока ни слова, хотя на исходе уже второй месяца.

Председатель районо В. Воробьева должна ответить на жалобу читателя газеты Н. Ершова о неудачной покупке, сделанной им в магазине, но тоже молчит.

Начальник управления коммунального хозяйства Г. Сафин до сих пор не ответил на письмо читателя газеты П. Антонова о необходимости благоустроить городской пляж.

Вести из Ленинграда

ПАМЯТИ ГЕРОЕВ ЧЕСМЫ

Экспозиция, повествующая о славной победе русских моряков под Чесмой, будет развернута к 200-летию юбилейной даты, исполняющейся в июне будущего года. В бою при Чесме на Эгейском море небольшая русская эскадра из 11 кораблей Балтийского флота под командованием адмирала Г. А. Спиридова уничтожила или взяла в плен около 800 турецких кораблей — почти все главные силы флота Порты. Потери турок превысили 10 тысяч человек, а у русских составили всего 11 моряков.

Экспозиция разместится в здании церкви на улице Гастелло, возведенной в 1774—1780 годах по проекту архитектора Ю. М. Фельтена в память об этом событии.

ОПТИКА НА ЭКСПОРТ

Изделия ленинградских оптиков пользуются большим спросом в десятках стран мира. Продукция с маркой Ленинградского оптико-механического объединения (ЛОМО) привлекает заказчиков высоким качеством, изяществом отделки, широким ассортиментом. Фирма предлагает покупателям множество сложных оптических устройств — от огромных телескопов до неприхотливых любительских фотоаппаратов.

Объединение только что отправило в Югославию крупную партию кинопроекторов «Луч». Дальностью дорогу начали аппараты «Смена-8», «Смена-Рапид», кинокамеры «Аврора». Их ждут в Голландии, Польше, Италии, Болгарии и других странах.

(ЛентАСС)



За четверть века страна превратилась из сырьевого при-датка капиталистических держав в социалистическое государство с высокоразвитой индустрией. Сейчас в Польской Народной Республике добывается 124 миллиона тонн каменного угля, выплавляется 11 миллионов тонн стали, освоен выпуск более 650 новых промышленных изделий. В 1968 году польские хлебобоары добились рекордного для своей страны урожая, собрав по 21 центнеру зерна с гектара. Широкое развитие получили наука и культура. Все эти успехи достигнуты благодаря бескорыстной помощи Советского Союза и других социалистических стран.

НА СНИМКАХ: Варшава. Центральная магистраль возрожденной столицы — Маршалковская улица.

Справа — доменные печи металлургического комбината имени В. И. Ленина в Новой Гуте. Построенный при братской помощи СССР, этот промышленный гигант дает народному хозяйству около половины всего металла, производимого в стране.

Двухъярусный полуприцеп для перевозки пяти легковых автомобилей польского производства.

Фотохроника ТАСС



СЕРЕБРЯНЫЙ ЮБИЛЕЙ

Какая ты, Народная Польша, в свои 25 лет? Много это или мало в твоей тысячелетней истории?

В канун твоего серебряного юбилея я расскажу о том, как ты трудишься. Плоцк, Одра, Люблин, Скавина, Кендзежин, Адамув — из первых букв этих строк социализма складывается слово «Польска», что означает по-русски «Польша». По этим географическим названиям, ранее никому не известным, можно изучать новую экономическую географию страны.

«Словарем 25-летия», «Портретом народной Польши» называют поляки «Малый статистический ежегодник». Сегодня он будет нашим путеводителем и познакомит нас с трудовыми буднями страны, уверенно стоящей социализм. Вот о чем он рассказывает.

За последние 25 лет государство ассигновано на капиталовложение в народное хозяйство фантастическую сумму — два миллиарда золотых. Результат виден сегодня: вся страна, от Буга до Одры и от Татарских гор до Балтийского моря, является одной огромной строительной площадкой. Во всех уголках Польши дымят трубы примерно пятидесяти тысяч круговых и средних предприятий, на которых занято в целом более четырех миллионов человек и которые ежегодно выпускают продукцию на сумму 932 миллиарда золотых.

Благодаря самоотверженному

труду народа Польша занимает третье место в Европе по добыче каменного угля и по производству сахара, второе — по добыче цинковой руды и по производству ржи, овса и картофеля, седьмое — по выпуску цемента и бурого угля, девятое — по производству судов и электроэнергии.

Как же не гордиться Польше такими замечательными успехами, если в канун второй мировой войны труженики полей делили каждую спичку на четыре части и ходили босиком. Вспоминается беседа с видным партийным и общественным деятелем ПНР, бывшим партизаном, ныне главным редактором газеты «Хлопска добра» Мечиславом Руг-Свестеком, который рассказывал:

— В моей родной деревне Келецкого воеводства жил до войны старик. Морщинистое, продубленное ветром лицо. Вздрагивающие время от времени усы вразлет с прокуренными концами. Однослышание часто подшучивали над ним: «Дедуся, скажи, — говорили они, — что бы ты купил, если бы неожиданно разбогател». Дед задумывался и неторопливо, растягивая слова, отвечал: «Поначалу купил бы я пуд ржи. А если бы остались гроши, то уж обязательно сагоги, а то всю жизнь проходил босиком».

Таких деревень теперь нет в Народной Польше. Каждый житель

40 тысяч сел страны скажет: от нашего труда зависит наше будущее, и мы работаем на благо всего народа. До недавнего времени было в Опольском воеводстве село с названием «Нищета». Когдато заблудившийся польский князь попал в избушку, в которой не нашел ни куска хлеба, ни воды, и в отчаянии написал на двери: «Ой нищета, нищета!». Жизнь сана внесла поправку в это географическое название: на месте старой деревеньки поднялось 400 светлых, кирпичных и просторных домов.

Мы же добавим от себя, что, по данным на конец 1968 года, в сельском хозяйстве Польши было 10,9 миллиона голов крупного рогатого скота, 13,9 миллиона голов свиней, 3,3 миллиона голов овец. Было произведено 6,3 миллиарда штук яиц и собрано 50 миллионов тонн картофеля, а также 17,6 миллиона тонн зерна.

Юношей и девушек страны по праву называют строителями социализма. Они составляют ныне половину 32,5-миллионного населения Польши. Перед ними открыты двери в средние и высшие учебные заведения. Около 9 миллионов человек занимаются в школах, лицеях, техникумах и вузах. А ведь совсем недавно, каких-то 20 лет назад, польский сейм принял чрезвычайно важный документ — закон о ликвидации неграмотности.

Да, много может уместиться в 25 лет! Ученые подсчитали стоимость народного имущества — домов, фабрик, заводов, школ, больниц, железных дорог, возведенных за эти четверть века. Она составляет 3 миллиарда 100 миллиардов золотых! В этой цифре отражен поистине титанический труд поляков, отмечающих в эти дни серебряный юбилей своего народного государства, первые народные четверть века в тысячелетней истории польского государства.

Виктор КУЗНЕЦОВ, корреспондент ТАСС.

ВЗЛЕТ ТВОРЧЕСТВА

— Развитие польской науки неразрывно связано с новыми общественно-политическими условиями в Польше, — говорит профессор Д. Смоленский. — Наряду с традиционными направлениями, такими, как математика, механика, химия, где польские ученые имели

большие достижения, мы начали развивать совершенно новые области, как, например, автоматику, электронику, современную металлургию, медицину, физику твердого тела. При помощи Советского Союза начали исследования в области ядерной физики.

ТЕХНИКА ВСЮДУ

Техника играет сейчас решающее значение во многих отраслях сельскохозяйственного производства. И поэтому совхозы района ежегодно выделяют значительную часть средств на приобретение новых механизмов и оборудования. Недавно совхоз «Осьминский» приобрел доильные агрегаты и транспортеры для оборудования ферм. Совхоз «Родина» закупил комплект подвесных плугов производства ГДР. В магазин объединения «Сельхозтехника» поступил грузовой автомобиль марки МАЗ, ожидается прибытие экскаватора. Совхоз «Аврора» заказал два колесных трактора марки «Беларусь».

Земля ТРУДА

22 июля 1969 года

3 стр.

ВЕТЕРИНАРНЫЙ ВРАЧ. ХОЧЕШЬ ИМ СТАТЬ?

Выпускникам, выбирающим профессию

В борьбе с болезнями животных и птиц, в организации профилактических мероприятий по предупреждению заболеваний, в охране населения от болезней, передающихся от животных на людей, в работе по контролю за мясной, пищевой и сырьевой животноводческой продукцией основная роль принадлежит ветеринарной службе.

Среди ветеринарных вузов Советского Союза большой вклад в дело подготовки высококвалифицированных специалистов и научных кадров вносит Ленинградский ветеринарный институт. За полувековое существование из его стен вышло более 6.400 ветеринарных врачей.

В настоящее время в институте занимаются юноши и девушки, приехавшие со всех концов Советского Союза. Институт имеет два факультета: очный и факультет повышения квалификации ветеринарных врачей. В институте работают

видные ученые в области ветеринарии и биологии. На лекциях и лабораторно-практических занятиях студенты получают конкретные знания по анатомии животных, биологической химии, физике, микробиологии, животноводству, физиологии, радиобиологии, хирургии, по болезням птиц, рыб и пчел, пушных зверей. Коллектив института имеет тесную связь с сельскохозяйственным производством, оказывая помощь практическим работникам. Кроме того, сотрудники института консультируют по вопросам животноводства и ветеринарии специалистов ряда областей, республик. При институте работает студенческое научное общество (СНО). Некоторые члены СНО выступают с докладами на союзных и республиканских межвузовских конференциях и даже за рубежом.

Институт имеет учебно-опытное хозяйство, располо-

женное в пригороде Ленинграда, где студенты под руководством преподавателей получают первые необходимые профессиональные науки. А в самом институте, в клинике и поликлинике для сельскохозяйственных и мелких домашних животных специалисты знакомят студентов с современными методами исследования и лечения больных пациентов.

Институт располагает фундаментальной библиотекой, насчитывающей свыше 200 тысяч различных по тематике книг и журналов, автошколой, кафедрой физического воспитания с различными спортивными секциями, киноустановкой для демонстрации художественных и научных фильмов. За время учебы студенты получают все то, что способствует духовному формированию образованного ветеринарного врача-специалиста.

Правила приема в Ленинградский ветеринарный институт общие для всех сельскохозяйственных вузов страны. Срок обучения пять лет. Вступительные конкурсные экзамены — по химии, физике и биологии (устно), русскому языку и литературе (письменно). Нуждающимся предоставляется общежитие. Обеспечение стипендией на общих основаниях.

Документы о приеме направлять по адресу: г. Ленинград, М-6, Черниговская улица, дом № 5.

З. БАЛАНИН,
кандидат биологических наук,

А. БОЛТУШКИН,
ассистент.

Редактор
В. С. МЕЛЬНИКОВ.

ТРЕБУЮТСЯ
ТРЕБУЮТСЯ
ТРЕБУЮТСЯ

СЛАНЦЕВСКОМУ ГОРОДСКОМУ ТОРГУ:

ПРОДАВЦЫ ПРОДОВОЛЬСТВЕННЫХ ТОВАРОВ,
ПОВАРА,
БУФЕТЧИЦЫ,
ОФИЦИАНТКИ,
КЛАДОВЩИКИ,
ЗАВЕДУЮЩИЕ СЕКЦИЯМИ, МАГАЗИНАМИ И СТОЛОВЫМИ,
РАБОЧИЕ И УБОРЩИЦЫ,
ГРУЗЧИКИ (мужчины),
СТОЛЯРЫ,
ПЛОТНИКИ,
КАМЕНЩИКИ.

Принимаются выпускники школ города для обучения торговым профессиям в торге и в торговых училищах Ленинграда и Кингисеппа.

За справками обращаться в отдел кадров по адресу: г. Сланцы, ул. Ленина, дом № 15, или к уполномоченному по использованию трудовых ресурсов горисполкома.

СЛАНЦЕВСКОМУ АВТОТРАНСПОРТНОМУ ПРЕДПРИЯТИЮ (на постоянную работу):

ШОФЕРЫ на автомашины и автобусы всех марок,
РЕМОНТНЫЕ РАБОЧИЕ,
КОНДУКТОРЫ,
МОИЩИЦЫ,
МАЛЯР,
РАЗНОРАБОЧИЙ,
УБОРЩИЦЫ.

Обращаться по адресу: г. Сланцы, Гавриловская ул., дом № 48, отдел кадров; телефон № 20-90; или в исполнком горсовета к уполномоченному по использованию трудовых ресурсов.

ШАХТЕ № 2 ТРЕСТА «ЛЕНИНГРАДСЛАНЕЦ»:

ГОРНОРАБОЧИЕ маркшейдерского отдела (мужчины в возрасте не моложе 18 лет, образование 10 классов),

ГОРНОРАБОЧИЕ (женщины по выборке породы на сортировку; оплата 90—100 рублей в месяц).

Обращаться в отдел кадров шахты № 2 и в исполнком горсовета к уполномоченному по использованию трудовых ресурсов.

РЕМОНТНО-СТРОИТЕЛЬНОМУ УЧАСТКУ ТРЕСТА «ЛЕНИНГРАДСЛАНЕЦ» (на постоянную работу):

ПЛОТНИКИ,
КАМЕНЩИКИ-ПЕЧНИКИ,
ПОДСОБНЫЕ РАБОЧИЕ.

Приглашаются пенсионеры для работы на льготных условиях в соответствии с постановлением Совета Министров СССР № 157 от 27 февраля 1969 года.

С предложением обращаться по адресу: г. Сланцы, Заводская ул., ремонтно-строительный участок треста «Ленинградсланец» (ДОК).

Коллектив санэпидстанции выражает глубокое соболезнование семье Кашиных по поводу безвременной кончины

КАШИНА Николая Карповича.

Администрация, партийная и профсоюзная организации торга глубоко скорбят по поводу трагической смерти

КАШИНА Николая Карповича и выражают искреннее соболезнование семье и близким покойного.

Коллектив работников завоупраления Сланцевского цементного завода выражает глубокое соболезнование Кашиной Анне Абрамовне и дочерям по поводу безвременной кончины мужа и отца

КАШИНА Николая Карповича.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

ВТОРНИК, 22 ИЮЛЯ
16.55 — Программа передач. 17.15 — «Самоцветы». 18.30 — «Новых успехов тебе, Польша!». 19.00 — Открытие декады Узбекской литературы и искусства в РСФСР. 22.00 — На VI Международном кинофестивале в Москве.

СРЕДА, 23 ИЮЛЯ
9.55 — Программа передач. 10.15 — «Творчество юных». Концерт. 10.45 — «Варшава, я и ты». Передача из Польши. 11.15 — Телевизионное агентство «Пионерия». 16.55 — Программа передач. 17.15 — «Дружба не знает границ». 17.45 — Программа цветного телевидения. Передача из Киева. 19.30 — «Ставка больше, чем жизнь». Премьера телефильма, 12-я серия. 20.30 — «Время». 21.15 — «Страницы музыкального календаря». С. Монюшко. 21.45 — «В эфире — «Молодость». 22.45 — Физкультура и спорт.

ЧЕТВЕРГ, 24 ИЮЛЯ
9.55 — Программа передач. 10.15 — «Приходи, сказка». 10.45 — 1-й Всероссийский фестиваль фольклора. 11.45 — «Польская выставка — детям». 12.15 — «Каникулы — пора спортивная». 16.55 — Программа передач. 17.15 — «Скульптор В. Мухина». 18.15 — «Все окна — к солнцу». Об улуч-

шении качества жилищного строительства. 19.00 — Программа цветного телевидения. «Жена для австралийца». Художественный фильм (Польша). 20.35 — «Время». 21.15 — А. Даргомыжский — «Русалка».

ПЯТНИЦА, 25 ИЮЛЯ
9.55 — Программа передач. 10.15 — Для школьников. «Мы здесь живем». 11.45 — «Твоя и моя юность». Документальный фильм. 12.35 — «Соратники В. И. Ленина». М. И. Калинин. 16.55 — Программа передач. 17.15 — «Сказание о русской земле». Телевизионный фильм. 18.00 — «Североморцы». 18.30 — Балет М. Ашрафи «Амулет любви». 20.30 — «Эстафета новостей». 21.15 — «Слепой дождь». Телевизионный фильм. 22.00 — «Клуб любителей песни». 23.00 — Международная встреча по футболу. СССР — ГДР. Передача из ГДР.

ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИН

ВТОРНИК, 22 ИЮЛЯ
16.50 — Вечерняя программа и новости. 17.00 — «Театральный вечер». Л. Жуховицкий. «Возраст расплаты». 1-е действие (на русск. яз.). Спектакль Тульского Государственного драматического театра. 18.00 — «Маршрутами пятилетки» (из Одессы). 19.00 — «Театральный вечер». 2-е действие спектакля (на русск. яз.). 20.00 — «Москва—Москва». Документальный фильм. 20.50 — «Театральный вечер». 3-е действие

КИНО

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ.
23 июля — «Разрешение на брак». Начало в 19, 21 час.
КИНОТЕАТР «ТРУД». 22 июля — «Лимонадный Джо». Начало в 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22 часа. 23 июля — «Бомбей в объятиях ночи».

СЛАНЦЕВСКИЙ ВЕЧЕРНИЙ ИНДУСТРИАЛЬНЫЙ ТЕХНИКУМ
ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ НА ПЕРВЫЙ, ВТОРОЙ И ТРЕТИЙ КУРСЫ ПО СПЕЦИАЛЬНОСТИМ:

Электрооборудование промышленных предприятий и установок.

Оборудование химических и нефтегазоперерабатывающих заводов.

НА ВТОРОЙ КУРС ПО СПЕЦИАЛЬНОСТИ:

Технология нефти и газа.

НА ПЕРВЫЙ КУРС ПО СПЕЦИАЛЬНОСТИ:

Промышленное и гражданское строительство.

Вступительные экзамены на первый курс — по математике (устно), русскому языку (диктант); на второй и третий курсы по специальности «Оборудование химзаводов» и второй курс по специальности «Технология нефти и газа» — по химии (устно), литературе (сочинение); на второй и третий курсы по специальности «Электрооборудование промышленных предприятий и установок» — по математике (устно), литературе (сочинение).

Прием заявлений до 6 августа с 9 до 13 и с 17 до 20 часов (кроме субботы и воскресенья).

Адрес техникума: г. Сланцы, ул. Ломоносова, дом № 10. Телефон № 508.

МЕНЯЮ трехкомнатную квартиру со всеми удобствами в городе Сланцы на однокомнатную квартиру в городе Сланцы и вторую — в другом городе.

Обращаться по адресу: гор. Сланцы, ул. Кирова, дом № 24, кв. № 33, в любое время.

Коллектив работников завоупраления Сланцевского цементного завода выражает глубокое соболезнование Кашиной Анне Абрамовне и дочерям по поводу безвременной кончины мужа и отца

КАШИНА Николая Карповича.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

АДРЕС РЕДАКЦИИ: гор. Сланцы, Банковская ул., дом № 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 23-20, зам. редактора — 23-25, отв. секретаря — 37-34; отделов: промышленности — 21-85, писем и массовой работы — 23-66, сельского хозяйства — 36-66. Объявления принимаются в бухгалтерии редакций, телефон № 23-66.